
                                                                                 
 
Generalne informacije____________________________________ 
 
Naziv:  Poboljšanje položaja djece i mladih u Bosni i Hercegovini  
 
Organizacija na implementaciji:  Privremeno udruženje pet italijanskih NVO (CESVI, COSV, 

Intersos, Movimondo i CISP  kao vodeća NVO) 
 
Ostale organizacije na implementaciji:   
Lokalni partneri: (Na osnovu potpisane konvencije) Ministarstvo za sport i 

omladinu Republike Srpske, Ministarstvo vanjskih poslova i 
ekonomskih veza Bosne i Hercegovine, Ministarstvo 
obrazovanja, nauke, kulture i sporta Federacije Bosne i 
Hercegovine.  

 
   Sektor ntervencije:                                 Socijalna/ljudska prava 
       

Lokacija:    Bosna i Hercegovina, opštine Bugojno, Kupres, Jajce, Novi 
Travnik, Prozor-Rama, Donji Vakuf, Mrkonjić Grad, Šipovo, 
Teslić, Kotor Varoš, Sanski Most, Gradiška, Vareš, Breza, 
Žepče, Fojnica, Busovača, Vitez, Goražde, Sokolac, 
Nevesinje, Čajniče, Kalinovik, Višegrad, Osmaci, 
Šekovići,Lopare, Ugljevik, Vlasenica, Modriča 

 
Period trajanja projekta:            10 maj 2004-31 mart 2008 
 
Ukupna vrijednost projekta:                          2.775.439 Eura (MAE/DGCS Fond) 
 
 
Kratak opis i glavni ciljevi projekta__________________________ 
 
  
Mladi Bosne i Hercegovine suočavaju se sa mnogim poteškoćama koje jednako potiču i od vanjskih faktora 
poslijeratnog razvoja zemlje i procesa pomirenja i od samog njihovog prelaska iz djetinjstva u svijet odraslih. 
Spori ekonomski, socijalni i politički razvoj rezultira razočarenjem i nezaintersovanošću mladih ljudi za 
preuzimanje aktivnije uloge u životu zajednice što dovodi do odliva mozgova i nestašice socijalnog bogatstva 
koje može zajednicu povesti u napredak. Mladi ljudi se suočavaju sa poteškoćama pronalaženja posla nakon 
završetka obrazovanja. Nedostatak odgovarajućih mjera za povećanje zaposlenosti mladih i kvalitetnijeg 
obrazovanja zajedno sa političkom isključenosću mladih ljudi dovodi do njihove izolovanosti i marginalizacije 
u društvu. Svi ovi faktori ne predviđaju svijetlu budućnost zemlji koju mladi ljudi dan za danom zauvijek 
napuštaju. Različiti izvještaji pokazuju da je samo u periodu od 1996-2001, 92 000 mladih ljudi napustilo 
Bosnu i Hercegovinu. Još uvijek ispitivanja na terenu ukazuju na porast zainteresovanosti mladih ljudi za 
napuštanjem zemlje. Prema ispitivanjima iz 2006. godine 62% mladih ljudi je izrazilo želju za napuštanjem 
zemlje dok je 2003. godine, 73% mladih ljudi izrazilo želju za napuštanjem zemlje ukoliko bi im se pružila 
prilika. Međunarodne i lokalne organizacije su implementirale cijeli niz projekata koji su bili fokusirani na 
mlade, sa ciljem osnaživanja mladih i stvaranja uslova za svjetliju budućnost. Italijanska  kooperacija i 
Privrremeno udruženje pet italijanskih NVO su uložile zajedničke snage, ekspertize i sredstva kako bi 
podržale aktivnosti fokusirane na mlade. Cilj programa “Poboljšanje položaja djece i mladih u Bosni i 
Hercegovini” je intervenisanje u sektoru mladih kroz zajednički i međusektorski pristup kako na lokalnom 
tako i na državnom nivou.  Prema tome, program podržava proces razvoja omladinske politike a osim toga, 
na lokalnom nivou, promoviše i pomaže u kreiranju načina i alata učešća mladih u socio-ekonomskom 
životu. Cilj programa je da kroz zajednički pristup, uključi 700 direktnih korisnika u aktivnosti obuke i oko 
3000 korisnika u pripremu i realizaciju aktivnih drađanskih inicijativa na lokalnom nivou.  
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Ciljevi  
 
Glavni ciljevi projekta 
Promovisanje procesa pomirenja i socijalne rekonstrukcije u Bosni i Hercegovini. 
 
Specifični ciljevi projekta  
Jačanje populacije mladih Bosne i Hercegovine kroz njihovo uključenje u socijalno-ekonomski život 
zemlje i promovisanje njihove uloge kao aktivnih građana na putu stabilizacije i demokratizacije. 
 
 
Očekivani rezultat 
1. Ojačan kapacitet lokalnih institucija, na lokalnom i centralnom nivou, za promociju socijalne i 

omladinske politike i izvršavanje ostalih inicijativa koji imaju za cilj poboljšanje uslova života djece  i 
mladih, sa posebnim akcentom na rizične grupe. 

2. Ojačane sposobnosti kako nastavnika tako i socijalnih radnika kako bi lakše prevazilazili socijalne 
nemire među mladima; 

3. Podržana i ojačana uloga omladinskih udruženja i njihovih kapaciteta u dijalogu sa institucijama;  
4. Ojačane poduzetničke sposobnosti mladih i poboljšan pristup kreditnim sredstvima.  
 
Aktivnosti programa   
Program se fokusira na tri glavne teme 

 
A. Aktivnosti jačanja kapaciteta lokalnih institucija  

 
→ Podrška razvoju omladinske politike   

 Kursevi obuke i seminari na temu omladinska politika za vladine službenike na državnom 
nivou (Komisija za koordinaciju pitanja mladih u Bosni i Hercegovini)  

 Međunarodna konferencija o pitanjima mladih 
 Podrška  razvoju nacionalnog akcionog plana za mlade  
 Podrška razvoja dokumenta omladinske politike na lokalnom nivou  
 Kursevi obuke za opštinske službenike na temu omladinska politika  
 Studijske posjete  Italiji  
 Tehnička podrška italijanskih eksperata    

 
→ Podrška školskom i socijalnom sektoru  

 Kursevi obuke oko 200 nastavnika (teme: inkluzija, aktivno učenje, školski menadžment , 
obrazovanje o miru i dječijim pravima , upravljanje projektnim ciklusom) 

 Obuka i prateći kursevi i seminari za oko 140 socijalnih radnika i službenika (teme: rizici 
omladine, individualne i grupne terapije, maloljetnička delikvencija,  osnovna prevencija 
ovisnosti o drogama, prevencija i tretman profesionalnog burn – out, upravljanje projektnim 
ciklusom) 

 Realizacija  mikro projekata  
 
 
B. Aktivnosti  u ciju promovisanja sektora omladinskih udruženja  

 
→ Kursevi obuke i aktivnosti seminara pomoći za oko 150 korisnika na jačanju omladinskih udruženja  
→ Organizacija  5 regionalnih konferencija  na temu omladinska politika i udruženja  mladih  
→ Podrška aktivnostima omladinskih centara/NVO putem malih grantova za implementaciju mikro 

projekata  
→ Studijska posjeta  Italiji  
→ Tehnička podrška italijanskih eksperata  
→ Realizacija kampanje podizanja svijesti i informisanja o stanju i problemima omladine. Kampanja je 

organizovana na državnom nivou kroz TV spotove,  plakate i  novinske članke  
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C. Aktivnosti u cilju promocije malih biznisa mladih i lokalnog ekonomskog razvoja  
 
→ Realizacija ažurirane analize stanja lokalnog tržišta rada, sa akcentom na mogućnost zapošljavanja 

lokalne populacije mladih   
→ Međunarodna konferencija o zapošljavanju mladih   
→ Realizacija kurseva obuke za potencijalne mlade poduzetnike kao promocija malih biznisa mladih  
→ Kreiranje revolving fond – kreditne šeme u  saradnji sa  Unicredit Zagrebačkom  Bankom, SERDA 

(Sarajevska regionalna razvojna agencija ) i LiNK Mostar (Udruženja za poduzetništvo i posao) 
→ Školarina za master kurseve u Italiji  
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